

Чтобы помнили

«Тебя зарыли в шар земной»

В Магнитогорске отметили День Неизвестного солдата



Фоторепортаж смотрите на сайте magmetall.ru

Третий год в стране по указу президента вспоминают всех пропавших без вести во время войн и военных конфликтов. Памятная дата установлена для того, чтобы увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг воинов, которые не пощадили жизни, тех, чьи имена остались неизвестными.

День выбран не случайно: 3 декабря 1966 года, в ознаменование двадцать пятой годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата был торжественно захоронен у стен Московского Кремля в Александровском саду. Мемориал у Кремлёвской стены стал символическим местом поклонения для всех россиян. По данным историков, спустя более семидесяти лет после Победы в Великой Отечественной войне, в России остаётся около шести миллионов воинов, места захоронения которых до сих пор неизвестны.

На митинг, посвящённый памятной дате, к монументу «Тыл-Фронту» собрались ветераны, воспитанники военно-патриотических клубов, поисковые отряды, школьники. По аллее к монументу пожилая женщина ведёт правнучку лет шести. Та с любопытством выпрашивает: «А зачем мы сюда идём? Почему ребята несут флаги? А что за песни играют – о войне?» Старушка терпеливо объясняет малышке, что такие даты не праздник, а день памяти о тех, благодаря кому девочка сегодня живёт хорошо и не знает, что такое голод, холод и страх. И песни эти – не просто полюбившиеся мелодии, а символ эпохи, представителей которой остаётся всё меньше, но от этого память не стирается, потому что это история страны...

– Низко склоняем головы перед подвигом Неизвестного солдата, – обратился к собравшимся заместитель главы города по социальным вопросам Вадим Чуприн. – В кровопролитных боях на фронтах Великой Отечествен-

ной свои жизни на благо мирной жизни будущих поколений положили немало бойцов. Они не стремились записать своё имя на страницах истории, они просто защищали свою Родину, понимая, что от каждого из них зависит исход битвы.

Как напоминание о смелости, беззаветной преданности стране и народу прозвучало стихотворение Сергея Орлова: «Его зарыли в шар земной, а был он лишь солдат, всего, друзья, солдат простой, без званий и наград...»

– День Неизвестного солдата – знаковое, глубокое по смыслу событие, – уверен заместитель директора ООО «ММК-Право» Вадим Иванов. – Пока страна чтит каждого погибшего солдата, независимо от звания, не умирает надежда тех семей, которые до сих пор не знают места упокоения близкого человека, погибшего на войне. И живёт память и уважение послевоенных поколений к бессмертному подвигу русского воина.

Ольга Балабанова

Встреча

Юбилей великого маршала

В центре правовой информации «Библиотека Крашенинникова» состоялась встреча ветеранов Великой Отечественной войны с молодёжью.

Патриотическое воспитание подрастающего поколения – одно из приоритетных направлений работы библиотеки, поэтому встречи, посвящённые истории, здесь проходят регулярно. Так, накануне в библиотеке состоялась интеллектуальная игра, посвящённая семидесятилетию окончания Нюрнбергского процесса, победители которой были награждены грамотами. А новую встречу приурочили к 120-й годовщине со дня рождения четырёхжды Героя Советского Союза маршала Георгия Жукова.

Послушать рассказы о войне и героизме советских солдат пришли учащиеся многопрофильного колледжа МГТУ, академического лицея и школы № 51. Среди почетных гостей председатель совета ветеранов пограничной службы Василий Муравецкий, ветеран Великой Отечественной войны Яков Михайлович Онищенко, кавалер орденов Великой Отечественной войны и Красной Звезды, полковник запаса Степан Фёдорович Колесниченко. Оба ветерана – обладатели медалей Георгия Жукова. Экскурсы в военное прошлое

для ребят подготовили сотрудники библиотеки и кандидат исторических наук Наталья Фролова.

Ребята зачитывались воспоминаниями участников войны, близко знавших маршала или случайно видевших его в ходе боевых действий. По сей день некоторые злопыхатели обвиняют Жукова в том, что он не жалел солдат. Ему приписывают фразу «Солдата не бережём! Россия большая, бабы ещё нарожают». Хотя историками доказано, что эту фразу Жуков никогда не произносил. А на войне он как никто другой беспокоился о солдатах, называя их по-отечески сыновьями. Это подтверждают и участники войны, видевшие маршала лично, чьи воспоминания запечатлены в книге «Урал в жизни маршала Победы». Её авторы – директор Центра истории Свердловской области, доктор исторических наук, профессор Анатолий Кириллов и писатель, краевед Григорий Каета. Прошлым летом книга пополнила фонд библиотеки. В ней собрано множество интересных фактов и материалов о жизни полководца, кропотливо собранных по уральским архивам. Среди документов – уникальная видеосъёмка с военного парада в Екатеринбурге на площади 1905 года, которым руководил великий полководец.



Дарья Долинина

На встрече студенты и школьники читали стихи, посвящённые военному времени, а также отрывки из воспоминаний тех, кто пережил оккупацию. Смотрели документальные кадры военных действий и с почтением слушали ветеранов.

– Честь и хвала поколению, которое отвоювало для вас мирную жизнь, – сказал ветеран войны Степан Колесниченко. – Берегите свою родину, будьте преданы ей. Берегите себя, совершенствуйтесь, учитесь, любите друг друга. Ведь жизнь одна, и надо прожить её достойно.

Дарья Долинина

Из почты «ММ»

Золотые дни Клишиных



Уходящий год принёс два знаменательных события – 70-летие главы семьи и 50-летие совместной семейной жизни.

Мои бабушка и дед удивительные люди. Бабуля – добрая и энергичная хозяйка большого уютного дома, инициатор всех начинаний, душа и мотор нашей семьи. Веселье, шутки, розыгрыши и «связи с общественностью» – за это отвечает дедушка.

Познакомились Анатолий и Тамара ещё подростками в далеком 1962 году. Встречи на танцах, в кино, стихи и романтические свидания. Первая юношеская влюбленность превратилась в настоящую любовь, которая помогает семье Клишиных жить в мире и согласии уже 50 лет. По словам деда, все впечатления и эмоции тех лет отчетливо помнятся до сих пор. Как интересно и ярко он рассказывает про это!

Совсем молодыми людьми они поженились 3 декабря 1966 года. На свадебной фотографии хрупкая 18-летняя девушка и серьёзный мужчина двадцати лет. Интересно рассматривать семейные альбомы, много фотографий накопилось за это время. Выросли две дочери, стали родными зятья, радуют уже взрослые внуки, появился правнук, ожидается рождение ещё одной внучки. Сейчас это уже целый мир, который держится на любви, терпении, понимании и поддержке.

В век Интернета и смс-сообщений трудно себе представить, что можно было писать так много писем друг другу. Эти письма сохранились с тех пор, когда Анатолий проходил военную службу в Закарпатье, а молодая жена и маленькая дочь ждали его в Магнитогорске. Любовь в этих письмах – как в книгах!

Каждая семья богата традициями. В нашей семье их немало. Но одна традиция имеет свою историю и переходит из поколения в поколение – праздник 9 Мая. Мои прабабушка и прадедушка воевали в Великой Отечественной войне. Раньше на праздник мы приезжали к ним, слушали их воспоминания. Теперь обязательно собираемся у бабушки с дедом.

Наши юбиляры всегда в курсе наших дел и очень переживают за нас. Они всегда на связи и готовы помочь в любое время суток. Дети и внуки для них самые главные в жизни!

Не бывает семейных будней без конфликтов и ссор, тем более в такой длинной совместной жизни. Но все споры, а они и сейчас бывают бурными, быстро и мирно разрешаются. Не могут дед с бабушкой долго сердиться друг на друга. Может быть, и это помогает им в долгой и счастливой семейной жизни.

Золотая свадьба – это большой праздник. Я хочу, чтобы жизнь этой семьи была долгой и счастливой, а мы приходили к ним в гости, пили чай, вели тихие беседы и гордились, что у нас есть такие золотые бабуля и дедушка.

Арина, внучка

